

改进电梯维护保养模式 调整电梯检验检测方式

我市成全省首批改革试点城市

本报讯（记者 刘剑）记者日前从市市场监督管理局了解到，为进一步优化配置电梯检验检测资源，提高电梯使用管理质量，激发电梯使用单位安全管理内生动力，我省将对电梯检验检测工作进行全面改革，我市被确定为全省首批调整电梯检验检测方式改革试点城市，在全市范围内推行改进电梯维护保养模式和调整电梯检验检测方式。

近年来，随着城市建设的不断推进，

我市电梯数量迅猛增加，截至2020年底，全市共有电梯16983台，是2010年全市电梯总量的10倍。针对我市当前电梯安全监管现状，市市场监管局科学统筹，稳步推进改革试点，确保改革取得实效。为做好我市电梯改革试点工作，该局合理合法确定从事检测工作的机构数量、检测区域等，确保试点区域内的电梯“应检尽检”。同时，逐步完善电梯检测信息化系统平台建设，积极帮助试点检测单位联系特种设

备监管平台，做好端口对接、数据接入等工作，确保能及时传递、报告、公示检测信息，为检测工作顺利开展奠定技术基础。主动牵头对接各相关部门，做好无纸化维保、检验检测数据对接、使用登记信息共享、检验检测情况报送、维保单位社会公示等工作。

同时，以试点区域电梯使用单位和维保单位为重点，宣传改革试点工作的目标和方向，向公众推广电梯按需维保新模式，引导电梯使用、维保单位从“重维保过程”向“重维保效果”转变，推广“物联网+维保”新理念。强化事中事后监管，科学制定对维保单位和检验检测机构的监督管理办法，督促指导参与试点的维保单位严格按照确定的项目、内容和周期进行维保，加大检测工作的现场监督检查力度，对弄虚作假和不符合要求的单位及时合理做出处理，对违法违规行为依法依规从严查处。

● 记者走市场 ●

超市加强防疫管控 市民安心选购年货

本报讯（记者 李兴华）春节将至，超市成为市民购物最常去的场所，超市的消毒和防疫措施也成为市民最关注的点。记者昨日走访多家超市了解到，我市各大超市在备足货源的同时，严格落实疫情防控要求，不断加强防疫管控措施，守好超市入口，为广大市民提供安全的购物环境。

昨日上午，记者在一家大型超市看到，在超市入口处有不少市民在工作人员的引导下，扫行程码、测量体温、戴好口罩，有序进入超市购物。居民张晓丽说：“我觉得超市防控措施做得比较到位，也非常人性化，出门忘记戴口罩，工作人员还免费提供，在这里购物很放心。”

在另一家超市内，入口处设置了体温测量台、行程码小程序扫码牌，对于没有智能手机的老年顾客实行实名登记；卖场广播不停地提醒顾客要佩戴好口罩，不扎堆，保持1米安全距离购物结账。“超市每隔3小时就要消毒一次，特别是对收银台、购物车等人员



接触较多的设施增加了消杀频次；客流密集时在做好人员分流的基础上，引导市民做好自我防护；冷冻区售货

人员每个星期必须做核酸检测，确保疫情防控措施落实到位。”超市相关负责人告诉记者。

我市餐饮业织密常态化疫情防控网

本报讯（记者 李兴华）进店戴口罩、量体温、实名登记、出示健康码、扫行程码……记者走访我市餐饮市场了解到，连日来，我市各餐饮企业严格按照常态化疫情防控要求，人防、技防相结合，织密疫情防控网。

早上9时，饭店开门的第一件事就是店面和后厨的消毒……魏都大道一家餐饮企业的服务人员刘芳每天的工作排得满满的。“我们店现有10名服务人员，除了常规工作外，卫生防疫工作也要落实到位，操作间每4小时

消毒一次；员工上岗前要先测量体温，每2小时洗手消毒一次，工作量比之前大了很多。同时，对每一单外卖餐品都会附上安心卡，标注出餐人员和送餐人员姓名和健康状况，做到餐餐都能追溯源头，这样做不仅为了保障员工健康，也为了让顾客放心用餐。”刘芳说。

记者在平城街一家酒店看到，凡进入酒店的客人都必须佩戴口罩、出示健康码和行程码、测量体温，然后实名登记、两手消毒。除针对进店人员落实防

控要求外，店内从业人员一律戴口罩。“后厨人员严把原材料采购关，确保食材安全、卫生；每天3次对店内所有设施进行消杀清洗，按时对每一个房间进行通风换气。为减少因人员聚餐带来的疫情风险，餐饮包桌数量从原来的20桌减至4桌，并控制每桌人数，拉开就餐人员距离。餐桌配置公筷公勺，设置警示牌，并在店门口、洗漱间、清洗池等明显位置放置洗手液、消毒湿纸巾等防疫物品，保障市民舌尖上的安全。”该酒店相关负责人介绍说。

线上平台优惠多 年货免费送上门

本报讯（记者 高欣）“只要点进微信小程序，就可领取不同额度的优惠券，首次下单优惠力度更大，我们还为您提供免费送货上门服务。”在平城区某大型超市内，工作人员正鼓励消费者使用线上下单功能购买年货。

“往年春节前到超市买年货，每次结账时都要排好长时间的队，出门后大包小包的东西还不好拿。昨天，我通过这家超市的微信小程序下了单，不一会

儿就送货上门了，真是太方便了。”体验了一把实体超市年货送上门的贴心服务后，市民杨女士赞不绝口。记者在杨女士的购物清单里看到，不但有米、面、油，还有整箱饮料等大件商品，“这些东西太重了，要是自己去超市买都不知道怎么拿回家。线上线下不但省去了排队时间，而且还可以避免人员聚集，既省心又安心。”杨女士笑着说。

该超市相关负责人告诉记者，年货

免费送货上门是超市推出的一项便民服务，目的是为减少超市内人员聚集，同时方便消费者购买年货。记者浏览该超市微信小程序发现，新鲜水果、肉蛋家禽、粮油副食、饮料酒水等一应俱全，首次下单的用户还可领取多种优惠券。记者采访中了解到，我市其他大型超市也纷纷推出送货上门服务，对下单达到一定金额的顾客同样提供免费送货上门服务。

火车票当日改签 可线上办理

本报讯（记者 李兴华）为满足旅客车票改签需求，铁路部门进一步优化车票改签服务。从1月28日起，如果没赶上车，在开车当日24时之前其他列车尚有余票的情况下，旅客可通过12306网站（含手机APP和小程序）或任一车站售票处改签窗口办理当日车票改签业务。这是记者昨日从大同火车站了解到的。

本次改签服务优化后，一张火车票只能办理一次改签；开车前48小时（不含）以上，可改签预售期内的其他列车；开车前48小时以内，可改签开车前的其他列车，也可改签开车后至票面乘车日期当日24时之间的其他列车，不办理票面日期次日及以后的改签；开车后，可改签开车后至票面乘车日期当日24时之间的其他列车，不办理票面日期次日及以后的改签。

此外，改签只能变更乘车日期、车次、席（铺）位，不变更发站和到站（同城车站除外）。如果旅客使用现金购票，或已换取纸质车票（报销凭证），则不能线上改签，仍需到铁路售票窗口办理。如果纸质车票（报销凭证）遗失，则不能办理改签业务。

2020年市民存款较上年增加260多亿元

本报讯（记者 孙向阳）2020年，我市金融运行总体保持平稳，本外币各项存款、贷款较上年平稳增长，其中本外币住户存款较年初增加266.95亿元。这是记者日前从人行大同市中心支行获悉的。

2020年，全市金融机构本外币各项存款余额3500.09亿元，较年初增加319.08亿元，增幅为10.03%。其中，本外币住户存款余额2500.04亿元，较年初增加266.95亿元，增幅为11.95%；本外币非金融企业存款余额731.07亿元，较年初增加86.1亿元，增幅为13.35%。广义政府存款余额247.84亿元，较年初减少45.3亿元，降幅为15.45%。

2020年，全市金融机构本外币各项贷款余额1832.67亿元，较年初增加272.45亿元，增幅为17.46%。其中，本外币住户贷款余额371.75亿元，较年初增加42.34亿元，增幅为12.85%；本外币非金融企业及机关团体贷款余额1460.91亿元，较年初增加230.1亿元，增幅为18.7%。



快捷互动 立体权威
关注“大同晚报”
官方微博